



ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΤΟ ΓΚΡΕΜΙΣΜΑ ΤΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΣΤΙΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΕΣ

Σε συνέχεια του δολοφονικού αντισ ασφαλιστικού μέτρου περί ελάχιστων ενσήμων για υγειονομική κάλυψη, δημοσιεύτηκε στο τέλος Μαΐου η απόφαση 1545/2008 του ΣΤΕ η οποία έκρινε ως αντισυνταγματικό το σκέλος του ν 2434/96 που υποχρεώνει την καταβολή ενός ελάχιστου αριθμού ενσήμων για τις οικοδομικές εργασίες. Σύμφωνα με τον κανονισμό ασφάλισης του ΙΚΑ και το νόμο 2434/96, οι ιδιοκτήτες οικοδομών και οι κατασκευαστικές εταιρείες υποχρεούνται να καταβάλλουν ένσημα για τους απασχολούμενους στις οικοδομικές εργασίες ίσα με τις ελάχιστες απαιτούμενες μέρες εργασίας. Τα καταβαλλόμενα ένσημα είχαν καθοριστεί σε 1,35 ανά τετραγωνικό μέτρο την ώρα που είναι γνωστό ότι στη πράξη ο αντίστοιχος συντελεστής υπερβαίνει τον αριθμό 2. Εξάλλου όσοι συνάδελφοι γνωρίζουν τα τεκταινόμενα στις κατασκευές ξέρουν πως ακόμα αυτά τα (λιγότερα) ένσημα που επέβαλε ο νόμος δεν πήγαιναν όλα στους εργαζόμενους αλλά πολλά κατέληγαν σε μεταπώληση από τους εργολάβους.

Η εξέλιξη μάλιστα αυτή έρχεται σε μια στιγμή που οι κατασκευές κατατάσσονται σύμφωνα με πρόσφατη έκθεση του Σώματος Επιθεωρητών Εργασίας (ΣΕΠΕ) μαζί με άλλους 8 κλάδους (συνεργεία καθαρισμού, οδηγούς-courier κα.) στους χώρους όπου καταστρατηγείται συστηματικά η εργατική νομοθεσία. Για τον λόγο αυτό μάλιστα το ΣΕΠΕ δηλώνει σήμερα ότι θα προβεί σε ελέγχους με τεχνικούς και υγειονομικούς επιθεωρητές.

Η απόφαση βέβαια του ΣΤΕ προμηνύει ένα ακόμα χτύπημα στο ασφαλιστικό σύστημα αλλά και στις εργασιακές σχέσεις στον κλάδο γεγονός που μοιραία θα μεταφραστεί και σε μεγαλύτερη πίεση των συναδέλφων μηχανικών και μη που εργάζονται στα εργοτάξια με περισσότερα Σάββατα, περισσότερες υπερωρίες και με μεγαλύτερη ανασφάλεια.

Αλήθεια μπροστά στην παραπάνω εξέλιξη που ήταν από καιρό συζητούμενη τι έκανε το ΤΕΕ; Από τους 2000 σχεδόν εκπροσώπους του ΤΕΕ σε διάφορες επιτροπές δεν μπορούσε να ασχοληθεί κανείς με το θέμα; Για τους ελέγχους των συνθηκών εργασίας στον κλάδο της κατασκευής σκοπεύει να πάρει καμιά πρωτοβουλία;

Είναι γνωστή από καιρό και η προσπάθεια των εργολάβων (ΣΑΤΕ, ΠΕΔΜΕΔΕ κλπ) για την κατάργηση των ελάχιστων ενσήμων που ισχύουν και στα δημόσια έργα, που ορίζεται μέσω αντίστοιχης επιτροπής του ΙΚΑ. Θα κάνει κάποια ενέργεια το ΤΕΕ για το ζήτημα ή το θεωρεί ασήμαντο;

ΚΑΚΟ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ ΚΑΙ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΛΑΧΙΣΤΕΣ ΑΜΟΙΒΕΣ ΣΤΗ ΜΕΛΕΤΗ

Είναι γνωστό εδώ και καιρό πως ορισμένοι καλοθελητές και μη συνάδελφοι έχουν προσφύγει στη Επιτροπή Ανταγωνισμού με στόχο να ακυρώσουν και την ελάχιστη αμοιβή των μελετών που καταβάλλεται στις πολεοδομίες. Το σκεπτικό της κατάργησης κάθε εξασφάλισης που ορίζεται μέσα από ελάχιστες τιμές που στη περίπτωση των κατασκευών ορίζεται στο θέμα τόσο των ελάχιστων αμοιβών όπως και των ελάχιστων ενσήμων, είναι η κατάργηση κάθε εμποδίου στην νεοφιλελεύθερη λαίλαπα της ισοπέδωσης δικαιωμάτων - μισθών και αμοιβών για να ανοίξει ακόμα πιο διάπλατα η πόρτα της κερδοφορίας του κεφαλαίου.

ΤΟ ΤΕΕ ... ΤΟΝ ΧΑΒΑ ΤΟΥ

Όπως έχουμε πει πολλές φορές, σε μια περίοδο που πλήττονται τόσο έντονα τα συμφέροντα των μηχανικών, είναι καταστροφική η φιλοσοφία με την οποία η πλειοψηφία της διοίκησης του ΤΕΕ υλοποιεί την πολιτική και συνδικαλιστική της δράση, πιστεύοντας ότι είναι δυνατόν με «υπεύθυνες προτάσεις» και «διάλογο» να προστατευθούν τα όποια δικαιώματα (ασφαλιστικά ή επαγγελματικά) των εργαζόμενων μηχανικών. Αποτέλεσμα το ένα χαστούκι μετά το άλλο. Τελευταίο κατόρθωμα της δήθεν αντικυβερνητικής πολιτικής Αλαβάνου – ΠΑΣΚΕ η ευκολία με την οποία εκδηλώθηκε η άρνηση της κυβέρνησης στο αίτημα για την καταβολή από τους μισθωτούς ασφαλισμένους προ το '93, της ειδικής προσαύξησης του ν. 3518, σε 12μηνη και όχι σε 14μηνη βάση.